

# SITZUNGSPROTOKOLL VOM 11.4.2019

## Anwesend:

Franziska Ritter, Esther Ackermann, Reto Müller, Brigitte Juninger, Atlant Bieri, Petra Mosberger, Nicole Hügli, Fabienne Haas, Katja Brühlmann, Helga Bumann, Stephan Wolff, Mario Bachmann, Katharina Pfisterer, Susanne Kirov (SL)

## Entschuldigt:

Daniela Botey, Adrianne Addario, Mathias Schlupe, Felicitas Huggenberger, Jasmin Salzman, Kiki Molkenboer, Andrea Perrone, Stefanie Zehnder, Laszlo Futo (SP)

## Unentschuldigt:

Patrick Egg

---

Das Protokoll vom 7. Februar 2019 wurde einstimmig abgenommen.

## THEMEN ELTERNRAT:

### Vorstand ER

1. Unsere Webseite – was finde ich wo? Externer und Interner Bereich wurden vorgestellt: wo befinden sich AG Profile und zusätzliche Dokumente.
2. Kommunikation: neu erstellte Dokumente bitte immer zuerst dem Vorstand vorlegen, um das Layout zu prüfen. Versandt werden sollten nur PDF Dateien, im Wordformat ändern sich Schriften und Farben.
3. Bitte nochmals an alle Mitglieder der AG und des ER: prüft die Informationen/die AG-Profile und gebt dem Vorstand Feedback bzw. schickt Ihnen fehlende Informationen/Checklisten/Musterbriefe zu, damit sie die Unterlagen ans neue Layout anpassen und für künftige Mitglieder im internen Ordner zur Verfügung stellen kann. Bitte bis nach den Frühlingsferien erledigen. Vielen Dank.

### AG Herbstfest (Adrianne & Jasmin)

Liste für Eltern-Unterstützung beim Herbstfest im Juli zirkulieren lassen.

### AG Freizeitangebot (Andrea, Katja & Brigitte)

Für den Inline-Skating Workshop am 5. Juni gibt es für den 2. Termin **noch 8 freie Plätze!** (4.-6- Klasse, 15.15-16.45h). Jetzt anmelden unter: [ag.freizeitangebot@gmail.com](mailto:ag.freizeitangebot@gmail.com)

### AG 1-2-Stein (Nicole & Fabienne)

Rückblick: Ausgabe zu zusammenARBEITen

Ausblick: Inhalte und Themen für Ausgabe ENDLICH: Velotag & Inline-Skating Workshop

### AG Elternbildung (Kiki)

Rückblick: „Moderierte Medienprofis“ für Eltern der 5. und 6. Klasse (8.4.19)

Ausblick: „Konflikte in der Familie kompetent lösen“ für Eltern der Unter- und Mittelstufe (21.5.19)

### AG Räbeliechtli (Atlant & Reto)

Es braucht eine neue Box für die Utensilien. Das Budget von 30 CHF wird bewilligt.

### AG Umwelt & Ökologie (Mario, Daniela und Jasmin)

Austausch mit Schülerrat gab viele neue Ideen, besonders zum Thema Plastik. Frau Tremp ist sehr offen, um hier anzuknüpfen. Die Doku: „Plastic Planet“ ist zu dem Thema empfehlenswert.

### **AG Elterncafé (Stefanie & Helga):**

Neue Becher aus Karton kommen gut an, der Kaffee und Tee werden ab Juli 2.- kosten.

Petra interessiert sich für eine Nachfolge und wird beim nächsten Elterncafé am 1. Juli schnuppern.

### **AG Velotag (Esther & Daniela)**

Die Einladungen für den Velonachmittag am 18. Mai wurden verteilt. Bisher sind 34 Anmeldungen eingegangen. Zusätzlich haben sich verschiedene Eltern als Helfer zur Verfügung gestellt und viele Zvieri-Zusagen gemacht. Vielen Dank!

## **Diverses**

### **1. Besuchstage für Schuleltern**

Ist die Anzahl richtig, wenn nur zwei obligatorisch sind?

Die Eltern haben mehr Flexibilität in der Vereinbarung mit dem Beruf. Zudem verteilen sich die Eltern besser. Es überwiegen die Vorteile. Es wird kein Antrag an die SL gestellt.

### **2. Quintalsplan**

Für Informationen an die Eltern. Wie weit ist dieser verbreitet und sind die Informationen ausreichend? Die Pläne sind je nach Klassenlehrperson unterschiedlich gestaltet. Das Thema ist daher direkt an die Lehrperson zu richten. Die Mehrheit erhält Quintalspläne und findet die Informationen genügend. Es wird kein Antrag an die SL gestellt.

### **3. Das "MFM-Projekt"**

ist ein sexualpädagogisches Projekt mit einem Workshop für 10-12jährige Mädchen oder Jungen und einem Vortrag für die Eltern.

Elternvortrag „Wenn Mädchen Frauen werden“ am 10.5.2019, 19.30 – 21.30 Uhr, Singsaal

Mädchenworkshop „Die Zyklus-Show“ am 11.5.2019, 10.00 – 17.00 Uhr, Singsaal, Schulhaus Steinacker

Weiter Informationen unter: <https://www.mfm-projekt.ch>.

### **4. Kontaktdetails**

Neue Mailadresse für die 4. Klasse von Herrn Fausch/Frau Zaugg (Kiki Molkenboer):

elternrat-info@gmx.ch

### **5. ER Vakanzen fürs nächste Schuljahr:**

- Kindergartenvertreter
- AG Elterncafé
- AG Umwelt & Ökologie
- AG Räbenlichtli

Bei Interesse oder Fragen, bitte melden bei Franziska: [er-steinacker@schule-pfaeffikon.ch](mailto:er-steinacker@schule-pfaeffikon.ch) oder eurem Klassenvertreter.

## **THEMEN SCHULLEITUNG:**

### **1. Information der Schulleitung**

#### **Kündigung Schulleitung:**

Regula Pfeiffer hat auf Ende Schuljahr gekündigt. Dieser Entscheid ist ihr nicht leicht gefallen, doch war dieser Schritt aus gesundheitlichen Gründen nötig. Gerne hätte sie noch weiterhin zusammen mit Susanne Kirov die Schule Steinacker geleitet. Sie wird sich für einen guten Übergang und eine gute Übergabe an die nachfolgende Co- Schulleitung einsetzen. Sie dankt allen für das Verständnis und für die vier Jahre, die sie als Schulleiterin mit dem Steinacker-Team unterwegs sein durfte. Die Stelle ist ausgeschrieben und wir hoffen, bald eine neue Co-Schulleitung fürs Steinacker zu finden.

#### **Erhebung Klassenklima:**

Im Zeitraum März/April erheben die Klassenlehrpersonen mit einem einheitlichen Fragebogen für Unter-, bzw. Mittelstufe die Befindlichkeit in ihren Klassen. Die Ergebnisse werden der Schulleitung zugänglich gemacht und liefern unserer Schule wertvolle Entwicklungshinweise. Auch in den Kindergärten findet eine jährliche Erhebung statt, jeweils im November.

#### **Aufenthalt auf unserer Schulanlage:**

Die grosszügige Anlage, insbesondere die Fussballwiese wird ausserhalb der Schulzeiten und an den Wochenenden rege benützt. Dies freut uns, wir bitten die Eltern jedoch, ihre Kinder daran zu erinnern, dass auf der Anlage ein generelles Fahrverbot gilt.

In letzter Zeit wird vermehrt von Kindern und Jugendlichen beim Fussballspiel laute Musik gehört – hier bitten wir um Rücksicht auf unsere Nachbarschaft, damit alle bei schönem Wetter das Draussen sein geniessen können.

Aktuell erhalten wir Meldungen von Kindern, dass sich ein Jugendlicher auf der Schulanlage rumtreibt, der Kinder bedroht. Wir Erwachsene haben ihn trotz erhöhter Aufmerksamkeit noch nie zu Gesicht bekommen, die Polizei ist aber informiert und nimmt sich der Sache an. Wichtig ist, dass die Kinder ihre Beobachtungen auf jeden Fall der Lehrperson mitteilen, bzw. bei einer Begegnung sich sofort entfernen und Erwachsene zu Hilfe holen.

#### **Kopieraufträge Elternrat:**

Die Schulleitung bittet den Elternrat genauso wie die Lehrpersonen, sich jeweils zu überlegen, ob bei Mehrfachkopien wirklich Farbkopien nötig sind. Die Schule Pfäffikon hat auch ein Logo mit Farbe, trotzdem kopiert die Schulleitung meist schwarzweiss. Es existiert ein Poolvertrag der Gemeinde mit einer Monatspauschale. Wird eine Anzahl Kopien überschritten, so zahlen wir pro schwarzweiss- Kopie 1Rp., für Farbkopien jedoch 5 Rp.

### **2. Antworten Elternanfragen**

Keine Anfragen eingegangen

Ende der Sitzung: 21.15h

Die nächste Sitzung findet am 4. Juli 2019 statt.

Verantwortlich für das Protokoll: Katharina Pfisterer